



“准高中生”如何规划出国留学

国外名校倾向什么样的学生?

首先,出色的学术成绩和语言成绩会帮助学生赢得海外名校的青睐,尤其是与所申专业课程设置有关联的科目。各类标准化考试的高分也可以体现学生的学习能力,有了这些,才能达到进入海外名校的门槛。当然,各国审理申请时的侧重点略有不同,比如美国大学还会考量学生的课外活动是否丰富多彩、实践和竞赛取得怎样的荣誉等;英国大学更注重学生的标化成绩。

除此之外,海外学习依赖于学生的自我管理,也需要学生的综合技能来完成小组合作,因此诸如领导力、组织和协调、人际交往等能力也会对进入海外名校起到帮助。

在英国,中学有四年,前两年学习IGCSE课程,后两年学A-Level课程。IGCSE是高中课程的前期过渡课程,A-Level是英国高中课程,包含70多门,大多数学生选择3至4门,它的成绩用来申请大学,各校要求的科目数量略有区别。AP是美国大学先修课,有22个门类、37个学科,满分5分,一般修到3分以上,成绩可以获得大学学分,节省大学修读时间和费用(主要针对美国和加拿大的大学,具体获得多少学分由学校评定)。

高中三年学生应该如何规划?



日常生活中,学生应通过多种渠道了解不同行业和职业的工作性质,找到自己的兴趣所在。选择时,可以通过大学网站上的课程模块了解该专业的授课内容,同时结合个人兴趣、个

人长处、平时成绩、社会实践、背景提升、家庭经济能力等因素确定最终申请的专业和大学。

高中第一年时,学生要努力打好语言基础,过硬的英语能力不仅是取得语言考试高分的必

查阅资料等方式了解各行各业,初步选择感兴趣的工作,以此来反观适合这项工作的专业。同时在学校里,通过高一年级的课程成绩和老师的反馈,观察自己擅长的科目是否与该专业匹配,及时调整选课或调整专业,确保后面两年朝效率最高的方向努力。

高二学生除了上好专业适配的科目、争取获得高分之外,尽量利用课余时间和假期时间参与对申请大学有利的竞赛、实习、专利、实验、社团等活动,这些个性化优势可以让学生在众多申请者中脱颖而出。此外,按照高一语言考试初试后制定个性化的学习和考试计划稳步进行,争取在高二学年结束前获得理想的语成绩,最迟不超过高三开学两个月内。

高三上学期,学生将正式提交大学申请。A-Level的学生提供AS的分数以及ALevel预估分数,AP的学生填报高三学习科目。学生仍需按照课程规划完成高三科目的学习,并努力取得高分,因为英国学校会给出有条件offer,规定相应科目需要达到的成绩;美国学校会在学生毕业后根据三年最终成绩单判断学生学习能力是否保持,如果明显下滑可能会影响大学入学。到了高三下学期,申请的大学陆续都出了结果,学生就可以在已经获得的offer中选择自己最想去的学校,做相应准备,如安排住宿、签证等,直到最终顺利入学。

(鞠学菁,济南托马斯实验学校高中部升学中心,升学指导主管)

济南传媒学校: 传媒特色 平台搭建 助力创业

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金
通讯员 慕慧婷

济南传媒学校是济南首家以传媒为支撑的中职学校,该校办学特色鲜明,专业多样,为学生提供了三二连读高职专科、三年制职业中专等办学层次,还与企业合作增设更多专业。今年,该校创业孵化基地落地,预计每年可满足30个学生创业项目入驻,让学生在实践中提升技能的同时,不出校门就能创业,在贯彻“为学

生搭建起可持续发展的平台”办学理念的路上越走越扎实。

出于服务在校学生和区域经济,促进学生创业就业的初衷,“济南传媒学校创业孵化基地”已在该校落地。这一基地打造各类创业空间96个,每年预计可满足30个学生创业项目入驻,可覆盖全校所有专业。

孵化基地以“师资混编化、运营企业化”为特点,服务于学生创业和技能大赛,可实现电商新零售、新媒体电商、短视频制作推广、网络直播带货、社区电商

等功能。不光硬件过硬,软件支持也堪称“保姆式”,基地将为学生提供创业培训支持、创业导师支持、创业奖励、金融支持等。通过成熟的市场化运作,吸引更多毕业生投入电商创业中,打造新型电子商务及新媒体主播创业孵化基地。

据介绍,目前该基地还在加紧建设中,预计今年秋季学期就能投用。孵化基地主要分为三大功能区,分别是电子商务区、新媒体主播区、技能培训区。以新媒体主播为例,这里将建设若干直播间,每

间风格都不同,适合不同特点的主播和不同领域的商品。

软硬件设施投入只是这处孵化基地的“表面”,它的内核则是引入企业,促进学生创业项目目前期孵化以及校企共育新媒体技术人才。基地正式运营后,将引入京东、阿里巴巴等电子商务、VR虚拟现实、大数据等领域优质企业项目入校,为在校学生提供“一站式”创业咨询服务。同时,依托基地引入知名企业,将电商主播、短视频及VR制作作为技能人才培养方向,通过企业化、商业化的

运营将基地打造成校内师资培训、学生实习实训及创业基地。这一基地计划在3年内扶持在校学生创业项目100个,实现年营业额8000万元以上,培养学生创业意识、创业精神、创业品质,提高学生创业综合素质。

多年来,济南传媒学校先后与海尔集团、海信集团、浪潮集团、山东移动、山东联通、山东通讯城、济南“12345”市民热线等知名企业和单位进行校企合作,共同培养高技能人才,2019年学生就业率99%,对口升学率100%。

天山实验学校: 为创名校而来 核心指标均居全市前列

天山实验学校今年中考招生等级学科考核要求为2B4C,物理、化学等级要求为B,生物、地理、历史、政治等级要求为C。

一所学校能否创办成功,离不开师资、管理、课程、生源、设施、资金等关键要素。分析天山实验的这些核心指标,均居全市前列。

师资——3名教师毕业自清华和北大,绝大多数教师毕业于985或211高校,多数拥有两轮以上高三教学经验。9名优秀教练,覆盖五大联赛,其中3名为全国知名金牌教练。师生比为1:8。

管理——学校拥有一位懂教学、懂管理的校长。她曾在名校担任副校长,是山东省和北京市的双料特级教师,过去还是济南市中学语文教研员,培养出30多位省级教学能手和特级教师。她拥有新高考改革的丰富经验,曾作为核心成员,用4年时间将一所远郊学校创建成名校,多名学生考取清华、北大,首届高考重点本科率高达87%。

课程——选课走班已写进国家新高考文件,其目的为了促进学生优势发展。学校开设150多门课程,实现“一生一课表”,

满足山东高考“6选3”模式下所有学生的高考选择需求。小班化教学,班额均为30人以内。

设施——生均建筑面积35平方米以上,设施设备居全市前列,拥有丰富的学科教室、文化空间,马术、游泳、击剑等专业场馆,以及公寓式的住宿、智能化的餐厅,构筑了一个新型学习社区。

资金——创办者拥有雄厚的资金实力,硬件投资超6亿,用全市最好的待遇招聘师资,部分教师年薪超百万。创办者专注办学16年,怀着创办新高

考示范校而来,矢志办出一所高质量的学校。

硬指标够硬,软实力够强,

在核心指标上都凸显优势的天山实验学校,必会成为济南教育的新高地。

